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廉政公署事宜投訴委員會  

二零零零年年報  

引言  

 廉政公署事宜投訴委員會 (下稱 “委員會 ”)在一九七七年十二月

一日成立，委員會成員主要由行政會議和立法會議員出任。委員會

秘書的工作，以前是由廉政公署 (下稱 “廉署 ”)及前行政立法兩局 (非

官 方 )議 員 辦 事 處 分 擔 的 。 由 一 九 九 四 年 三 月 起 ， 委 員 會 秘 書 的 職

務，改由當時的布政司辦公室 (現稱政務司司長辦公室 )轄下的行政

署擔任。  

委員  

2 .  二零零零年委員會主席由楊鐵樑議員出任。委員會成員名單載

於附件 A。  

職權範圍  

3 .  委員會的職權範圍如下：  

( 1 )  監 察 廉 署 如 何 處 理 任 何 人 士 對 廉 署 及 其 人 員 所 作 不 涉 及

刑事法的投訴，並在委員會認為恰當時進行檢討；  

( 2 )  找 出 廉 署 工 作 程 序 中 任 何 導 致 或 可 能 導 致 投 訴 的 漏 洞 ；

以及  

( 3 )  在 委 員 會 認 為 恰 當 時 ， 向 廉 政 專 員 提 出 建 議 ， 或 在 認 為

有需要時，向行政長官提出建議。  

處理投訴  

4 .  有意投訴廉署或其人員者，可以書面向廉政公署事宜投訴委員

會 秘 書 提 出 1， 或 親 自 到 任 何 一 間 廉 署 辦 事 處 投 訴 ， 亦 可 致 電 或 以

書面向這些辦事處提出投訴。  

                                                 
1
 廉 政 公 署 事 宜 投 訴 委 員 會 秘 書 處 的 地 址 如 下 ： 香 港 雪 廠 街 中 區 政 府 合 署 西

座 1 2 樓 政 務 司 司 長 辦 公 室 轄 下 行 政 署 (電 話 ： 2 8 1 0  3 5 0 3 )  

附件 A 
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5 .  廉署接獲投訴後，會以書面向投訴人作覆，確認接到投訴，並

列明各項指控。廉署亦會把覆函副本送交委員會秘書備考。如投訴

是 直 接 向 秘 書 提 出 的 ， 則 秘 書 會 認 收 投 訴 ， 並 把 投 訴 交 由 廉 署 跟

進。廉署執行處設有特別小組 (內部調查及監察組 )，負責評估和調

查這些投訴。廉政專員會經由委員會秘書，向委員會提交其對每宗

投訴所作的結論和建議。  

6 .  秘書會就廉政專員的調查報告擬備討論文件，並會將兩份文件

一併發給委員審議。委員可要求廉署就調查報告提供補充資料及闡

明有關詳情。所有文件及調查報告會由委員會在其會議中審議。  

尚待判決方可展開調查的個案  

7 .  廉署會就接獲的投訴盡快展開調查。不過，假如投訴涉及的指

控與進行中的刑事調查或訴訟有直接或密切關係，則廉署通常會延

至有關調查或訴訟完結後才對投訴進行調查。實際上，這類投訴會

列為 “尚待判決方可展開調查 ”的個案，因為廉署在調查投訴的過程

中 ， 往 往 須 與 投 訴 人 深 入 晤 談 ， 當 中 可 能 觸 及 有 關 刑 事 訴 訟 的 案

情，因而可能會出現一些對投訴人不利的證供。  

8 .  如果投訴人要求廉署立即對投訴展開調查，但所投訴的事項有

可能與須由法庭裁決的問題有密切關係，廉政專員便會徵詢法律意

見，然後才決定是否延遲調查有關投訴。  

接獲的投訴  

9 .  二零零零年內，有關方面共接獲 44 宗對廉署人員的投訴，而

在一九九九年及一九九八年則分別有 3 7 及 2 5 宗投訴。接獲的 44

宗投訴共涉及 11 6 項指控。在這些指控當中，指控廉署人員濫用權

力 的 佔 大 多 數 (59% ) ， 其 餘 則 是 有 關 疏 忽 職 守 (2 2 %) 和 行 為 不 當

( 1 9 %)的。有關的統計數字摘要見下表。  
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指控類別  

二零零零年  

指控數目 ( %)  

一九九九年  

指控數目 ( %)  

 1 .  行為不當  2 2 (1 9 %)  6 2 (5 6 %)  

 2 .  疏忽職守  2 5 (2 2 %)  2 3 (2 1 %)  

 3 .  濫用權力  
  

 ( a )  搜查  6  2  

 ( b )  逮捕／拘留／保釋  1 6  8  

 ( c )  問話  2 7  1  

 ( d )  處理財物  5  0  

 ( e )  不 准 投 訴 人 與 律 師 接

觸  

1 4  1 3  

 ( f )  不 當 地 披 露 證 人 ／ 舉

報人／疑犯的身分  

1  1  

        小計  6 9 (5 9 %)  2 5 (2 3 %)  

 4 .  廉署的工作程序有不足之處  0 ( 0 %)  0 ( 0 %)  

       總計  1 1 6  1 1 0  

 

1 0 .  二零零零年內接獲的 4 4 宗投訴中，有 17  宗已完成調查，有

關報告亦已在年內經委員會審議。截至二零零零年年底，有兩宗個

案的投訴人撤回投訴，有 11 宗個案的調查工作仍在進行，其餘 14

宗投訴列為 “尚待判決方可展開調查 ”的個案，調查因而延遲進行。  

經審議的調查報告  

1 1 .  委員會在二零零零年內舉行了三次會議。委員會在二零零零年

三月舉行的第一次會議上，就廉署提交有關五宗投訴的調查報告作

出審議。在這些投訴中，有一宗在一九九八年接獲，有三宗在一九

九九年接獲，其餘一宗則是在二零零零年接獲的。在二零零零年七

月舉行的第二次會議上，委員會就有關 12 宗投訴的調查報告作出
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審議，其中四宗是在一九九九年接獲的，而在二零零零年接獲的投

訴則有八宗。在二零零零年十一月舉行的第三次會議上，委員會審

議了 1 2 宗投訴，其中三宗在一九九八年接獲，一宗在一九九九年

接獲，其餘八宗則在二零零零年接獲。經委員會審議的調查報告，

其中一份摘要載於附件 B。  

1 2 .  在 委 員 會 審 議 涉 及 69 項 指 控 的 2 9 宗 投 訴 中 ， 有 十 宗 投 訴

( 3 5 %)所涉及的十項指控 (1 5 %)已證明屬實或部分屬實；在這十項指

控 中 ， 其 中 兩 項 證 明 屬 實 的 指 控 與 原 來 提 出 的 指 控 以 外 的 事 宜 有

關。證明屬實或部分屬實的指控，包括向投訴人提供錯誤意見、延

遲將個案財物歸還擁有人、未有應接受問話人士的要求提供一份會

見紀錄、未有就接獲的投訴採取行動、未有按內部程序處理個案財

物，以及未有在調查結束後採取適當的行政措施。經委員會同意，

當局已向個別廉署人員採取適當的紀律行動或作出口頭訓示。廉政

專員及後已分別致函有關的投訴人，向他們表示歉意。  

1 3 .  除了上述已由廉署進行全面調查的投訴外，委員會亦審議並通

過了由廉署就一九九九年接獲的十宗投 訴和年內接獲的兩宗投訴所

提交的 12 份評估報告，其中五份報告在二零零零年三月的會議上

通過，另外五份在七月的會議上通過，其餘兩份則在十一月的會議

上通過。由廉署進行的初步調查顯示，這些投訴並無實據支持。委

員會接納廉署的建議，毋須就這些投訴展開進一步調查，而投訴人

亦已獲悉有關結果。  

改善工作程序  

1 4 .  就投訴進行調查具有重要和積極的作用。其中之一，是通過研

究有關的問題，廉署及委員會能仔細審查廉署現行的內部程序、指

引和慣例，以審察是否需要因應最新情況就該等程序、指引等加以

修訂、闡明或正式確立，以求作出改善。  

1 5 .  廉署已因應委員會在二零零零年內審議的調查報告，就其某些

程序作出檢討，並作出多項改善措施。舉例來說，根據委員會的建

議，廉署檢討了有關使用公事記事簿的程序，並已發出訓練通訊，

提 醒 其 人 員 注 意 在 記 錄 具 証 據 價 值 的 事 宜 於 記 事 簿 上 時 的 正 確 程

序。還有，委員會亦就處理案件証物方面提出了建議。有關建議已

轉交由廉署成立的一個委員會。該委員會負責檢討和修訂有關管理

案件証物及由廉署保管的其他証物的程序。  

 

附件 B 
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附件 A 

 

 

廉政公署事宜投訴委員會  
 

 

二零零零年一月一日至二零零零年十二月三十一日  

的成員名單  

 

 

主席 ：  楊鐵樑議員，GBM， JP 

委員 ：  張健利先生，SC， JP 

  黃震遐醫生 

  楊孝華議員，JP 

  譚耀宗議員，GBS， JP 

  吳清輝議員 

  何沛謙先生，SC 

當然委員 ：  申訴專員或其代表 
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附件 B  

調查報告摘要  

投訴  

 X 先生投訴，與廉署人員會晤後  －  

( a )  高級調查主任 A 未能遵守承諾，在調查結束後並沒有致

函 X 先生，確認有人對他作出虛假的指控；  

( b )  在另一宗涉及 X 先生的廉署調查中，高級調查主任 B 在

廉署扣留中心向他送達 “致正接受廉署調查人士的通告 ”，

作為向他施壓的手段；  

( c )  調查主任 C 和高級調查主任 B 在兩次會晤期間，強迫 X

先生回答問題；以及  

( d )  高級調查主任 B 未能應 X 先生的要求，向他提供會見紀

錄。  

背景  

2 .  一九九六年六月，廉署就 X 先生 (一名警務人員 )可能與一名毒

販 有貪污 關係的指控 ，展開 調查。高級 調查主任 B 是負 責進行有

關調查的 人員。雖然當局未 能確立 X 先 生與該名毒販有任何 貪污

關係，卻 發現 X 先生與一 名在其派駐區域， 活躍於高利貸活動的

三合會成員關係密切。與此同時，警方亦就上述可疑的關係展開內

部調查。  

3 .  一九九七年八月， Y 女士指稱有警務人員在處理一宗襲擊案時

受賄，以及保護她免受三合會滋擾。調查結果顯示， X 先生和其他

警務人員 曾要求三合會成員 協助保護 Y 女士。此外，有關方 面亦

相信 X 先生曾向 Y 女士借款。  

4 .  一九九七年十二月二十二日， X 先生及其他警務人員應邀前往

廉署會晤 。他們全部否認貪 污。律政司認為 Y 女士不可靠，故建

議不予檢控。案件其後提交審查貪污舉報諮詢委員會 (小組委員會 )

審議，該委員會通過一項建議︰即無須展開進一步調查行動，但須
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把有關個案轉交警務處處長，並由警務處處長考慮應否採取紀律處

分。 ( a )項指控是因一九九七年十二月二十二日與 X 先生會晤而引

起的。  

5 .  一九九八年十二月十二日， X 先生因警方就其與三合會的關係

展開內部調查，而被暫停執行警務人員職務。其後，他被紀律委員

會裁定罪名成立，並接獲通知，他已被警方迫令退休，由一九九九

年二月十一日起生效。他就有關決定提出上訴，並在等候上訴裁決

期間，繼續暫停執行警務人員職務。  

6 .  同時，有關 X 先生與三合會成員涉及貪污關係的調查繼續進

行。一九 九九年二月，證據 顯示 X 先生、其 他警務人員及三合會

成員涉及串謀妨礙司法公正，企圖影響警方調查一宗肇事司機不顧

而去的交通意外的結果。一九九九年二月三日， X 先生及數名其他

涉嫌人士 應邀前往廉署會晤 。他們全部否認貪 污，而 X 先 生則選

擇 不 回 答 任 何 問 題 。 一 九 九 九 年 九 月 ， 審 查 貪 污 舉 報 諮 詢 委 員 會

(主會 )通過一項廉署不採取進一步調查行動的建議，並向警務處處

長轉交一 份報告，提請他考 慮內部處分 X 先生及其他有關警務人

員。 (b )、 ( c )及 ( d )項指控均由一九九九年二月三日與 X 先生會晤而

引起的。  

7 .  一九九九年二月十三日， X 先生向有關方面投訴廉署人員。在

與內部調查及監察組 ( L 組 )人員會晤時，他表示曾於一九九七年十

二 月 二 十 二 日 ， 在 一 名 訓 練 及 職 員 關 係 總 督 察 (訓 練 及 職 員 關 係 總

督 察 (1 ) )的陪 同下， 應邀 前往 廉署 與該 署人 員會 晤。 高級 調查 主任

A 是負責會晤的人員。在會晤開始前， X 先生問高級調查主任 A，

如針對他的指控不成立，廉署會否證明他無罪。 X 先生指高級調查

主任 A 承諾，如上述情況 屬實的話，廉署會 發信確認有人對他作

出錯誤的指控。其後，他收到廉署的來信，通知他廉署不會對他採

取進一步行動，但並沒有說明有人對他作出虛假的指控。故此，他

投訴高級調查主任 A 沒有遵守承諾。 [ ( a )項指控 ]  

8 .  X 先生表示，他於一九九九年二月三日上午 10 時左右前往廉

署，與廉署人員會晤。今次陪同他前往會晤的，是另一名訓練及職

員關係總督察 (訓練及職員關係總督察 (2 ) )。到達廉署後，高級調查

主任 B 及調查主任 C 陪同他往廉署扣留中心，並在該處看見一名

男 性看管 人員。該名 看管人 員問高級調 查主任 B 是否須 要提出檢

控。高級調查主任 B 答謂他只是前來領取一份 “致正接受廉署調查

人 士 的 通 告 ”。 該 份 通 告 隨 即 送 達 X 先 生 ， 並 由 他 簽 署 認 收 。 隨

後， X 先生和訓練及職員關係總督察 ( 2 )被帶往會晤室。 X 先生不滿
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高級調查主任 B 在扣留中心向他送達通告，認為高級調查主任 B

是有意在會晤開始前向他施壓。 [ (b )項指控 ]  

9 .  X 先生說他在會晤室向高級調查主任 B 及調查主任 C 表明，

他 不會回 答任何問題 。儘管 如此，調查 主任 C 仍然表示 ，倘若他

沒有做錯事，就應該證明自己是清白的。 X 先生對調查主任 C 的態

度感到不滿，並覺得他被迫要回答問題。 X 先生稱他在律師的陪同

下，於下午返回廉署進行第二次會晤。在第二次會晤開始前，高級

調查主任 B 表示， X 先生必須回答問題，因為他有權向他提問。 X

先生對高級調查主任 B 在第二次會晤期間，強迫他回答問題一事極

感不滿。 [ ( c )項指控 ]  

1 0 .  X 先生表示，在第二次會晤結束後，他立即要求高級調查主任

B 向他提供兩次會晤的紀錄副本。高級調查主任 B 告訴他調查仍在

進 行 ， 故 不 能 在 該 階 段 向 他 提 供 會 見 紀 錄 。 儘 管 X 先 生 一 再 堅

持，高級調查主任 B 仍然拒絕提供有關紀錄。 X 先生遂投訴高級調

查主任 B 未能應要求提供會見紀錄副本。 [ (d )項指控 ]  

1 1 .  X 先生就被迫令退休一事向高等法院申請司法覆核，尋求推翻

有關決定。有關申請並不成功。  

對投訴作出的調查  

與高級調查主任 A 的會晤  

1 2 .  高級調查主任 A 聲稱他在一九九七年十二月二十二日與 X 先

生 會 晤 ， 當 時 在 場 的 還 有 訓 練 及 職 員 關 係 總 督 察 (1 )及 另 一 位 助 理

調查主任。在會晤開始前，高級調查主任 A 回應 X 先生提出的問

題，解釋 如果對 X 先 生的指控不成立，廉 政公署將會向審查 貪污

舉報諮詢委員會 (小組委員會 )建議不採取進一步行動。如建議獲接

納 ， 當 局 會 致 函 X 先 生 ， 通 知 他 廉 署 不 會 採 取 進 一 步 的 調 查 行

動。如有必要，個案會轉介警方，由警方考慮採取紀律處分。高級

調查主任 A 否認他曾經告訴 X 先生，如果指控不成立，便會致函

X 先生，說明有人對他作出錯誤的指控。會晤進行時在場的助理調

查主任也證明高級調查主任 A 的說法屬實。  

與助理調查主任會晤  

1 3 .  助理調查主任證實了高級調查主任 A 所述的事件經過，即高

級調查主任 A 並沒有告訴 X 先生他將會收到所述的函件。  
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與訓練及職員關係總督察 (1)的會晤  

1 4 .  陪同 X 先生出席會晤的訓練及職員關係總督察 (1 )聲稱，隨著

時間流逝，他已記不起這件事。  

與高級調查主任 B 的會晤  

1 5 .  高級調查主任 B 聲稱，在一 九九九年二月三日 ，他和調查主

任 C 一起往地下接待處接走 X 先生和訓練及職員關係總督察 (2 )，

並帶他們往 1 0 樓已預訂的會晤室。不過，他發現該房間已為其他

人員佔用。因此，他和調查主任 C 一起帶 X 先生和訓練及職員關

係總督察 (2 )往扣留中心的等候區 (也是在 1 0 樓 )，等候分配另一間

會晤室。他在扣留中心與一名看管人員交談，該名看管人員告訴他

沒 有空置 的會晤室。 在等候 期間，調查 主任 C 請看管人 員發給錄

影帶作記 錄會晤之用。此時 X 先生說他希望 會晤以書面形式而非

錄 影帶形 式記錄。高 級調查 主任 B 表 示同意 。他接著從 扣留中心

的文件盤拿取一份 “致正接受廉署調查人士的通告 ”。他當著訓練及

職 員 關 係 總 督 察 (2 )面 前 將 通 知 書 送 達 X 先 生 ， 並 向 他 解 釋 其 內

容，這也是廉署的慣常做法。 X 先生在通知書上簽署以示認收。高

級 調查主任 B 否認 看管人 員曾問他是 否打算 提出檢控或 是否需要

一份印指模表格。高級調查主任 B 也否認藉著送達通告而向 X 先

生施壓。  

1 6 .  約 10 分鐘後，他們獲分配會晤室。在會晤開始前， X 先生向

高 級 調 查 主 任 B 表 示 不 會 回 答 任 何 問 題 。 高 級 調 查 主 任 B 解 釋

說，他有責任向 X 先生提出問題，但 X 先生也有權保持緘默。他

否認強迫 X 先生回答問題 。他進一步否認在 進行會面前，調查主

任 C 曾向 X 先生建議，倘若 X 先生沒有做錯事，就應該證明自己

是清白的。  

1 7 .  高級調查主任 B 聲稱，在會晤結束時， X 先生表示，整個會

晤 過 程 中 均 在 場 的 訓 練 及 職 員 關 係 總 督 察 ( 2 )未 能 向 他 提 供 法 律 意

見。 X 先生提議，由法律代表陪同他在當日下午與廉署人員再次會

晤。雙方同意於下午 2 時 3 0 分左右進行第二次會晤。  

1 8 .  高級調查主任 B 說，當日下午 3 時左右，一名律師陪同 X 先

生 出 席 第 二 次 會 晤 。 高 級 調 查 主 任 B 向 律 師 展 示 早 前 的 會 見 紀

錄。在閱 讀過會見紀錄後， 該名律師與 X 先生私下進行磋商，才

開始與廉署人員會晤。會晤剛開始時， X 先生即要求終止會晤，因

他 不 會 回 答 任 何 問 題 ， 並 會 保 持 緘 默 。 高 級 調 查 主 任 B 表 示 同
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意，並隨即終止會晤。高級調查主任 B 否認他曾經向 X 先生說過

他有權提出問題，而 X 先生也必須回答。  

1 9 .  高級調查主任 B 說，在第二次會晤結束時， X 先生要求取得

兩次會見紀錄副本。高級調查主任 B 告訴 X 先生，由於調查仍在

進行，他 要取得上司的同意 ，方能提供會見紀 錄。他也向 X 先生

建議，在稍後時間向他提供會見紀錄。高級調查主任 B 說， X 先生

當時徵詢律師的意見，律師表示並不即時需要該等紀錄。結果，雙

方達成協議， X 先生的律師會於稍後向高級調查主任 B 索取會見紀

錄。高級調查主任 B 說，由於 X 先生的律師或 X 先生本人均從未

與 他 接 觸 ， 因 此 他 亦 從 未 向 他 們 提 供 會 見 紀 錄 。 高 級 調 查 主 任 B

也 否 認 X 先 生 曾 堅 持 要 在 第 二 次 會 面 晤 結 束 後 即 時 取 得 會 見 紀

錄。  

與調查主任 C 的會晤  

2 0 .  調查主任 C 確認高級調查主任 B 所述的事件經過。他否認當

天早上進行會晤前，他曾向 X 先生說，倘若 X 先生沒有做錯事，

就應該證明自己是清白的。他否認曾強迫 X 先生回答問題。  

與訓練及職員關係總督察 (2)的會晤  

2 1 .  訓 練 及 職 員 關 係 總 督 察 ( 2 )表 示 ， 她 已 記 不 起 進 入 扣 留 中 心 的

目 的，但 據她記憶所 及 ，並 無看管人員 詢問高 級調查主任 B 或調

查主任 C 會否提出檢控，或是否需要印指模表格。她注意到， X 先

生在扣留中心獲送達一份“致正接受廉署調查人士的通告”。  

2 2 .  她記得 X 先生最初抵達廉署辦事處時存有敵意。他似乎在生

氣，令高級調查主任 B 頗為難受。她和高級調查主任 B 均要求 X

先生冷靜下來。  

2 3 .  她憶述一九九九年二月三日上午會晤開始前， X 先生已表示不

會回答任何問題。高級調查主任 B 曾解釋，他有責任向 X 先生提

出有關指控，而 X 先生則有權保持緘默。訓練及職員關係總督察 (2 )

證實，由於 X 先生將會聘 請律師陪同進行會 晤，故此他主 動提議

安排另一次會晤。她表示，她陪伴 X 先生期間，高級調查主任 B

或調查主任 C 均沒有強迫 X 先生回答問題，兩位人員行事恰當，

否則她早已即時作出投訴。由於律師抵達時她便離開，所以下午會

晤進行時她並不在場。  
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與律師的會晤  

2 4 .  律師憶述，高級調查主任 B 及調查主任 C 是以公正及恰當的

方式進行 會晤，兩人均沒有 強迫 X 先生回答 問題。他憶述高級調

查主任 B 並沒有拒絕為 X 先生提供該兩次會晤的紀錄。高級調查

主任 B 曾 解釋，由 於廉署 仍在進行調 查，他 須先獲上司 批准，方

可向 X 先生提供有關紀錄。高級調查主任 B 曾徵詢 X 先生的意

見，若然事非緊急，可否稍後才向他提供有關紀錄， X 先生同意此

項提議。 律師也滿意這項安 排，並讓 X 先生稍後聯絡高級調 查主

任 B。  

與看管人員的會晤  

2 5 .  當局會晤了在一九九九年二月三日早上值班的看管主管及四名

看管人員。他們記不起當日曾否與高級調查主任 B 或調查主任 C

接 觸。他 們也否認曾 經詢問 高級調查主任 B 會 否提出檢 控，或是

否需要印指模表格。看管人員表示，“致正接受廉署調查人士的通

告”置於扣留中心櫃台一個文件盤內，調查人員如有需要，隨時可

以取用，毋須向看管人員索取。  

對投訴所作的評核  

( a )項指控  

2 6 .  X 先生收到的函件，是由監督這項調查工作的首席調查主任簽

署，並按廉署的慣常做法送交 X 先生。高級調查主任 A 似乎不可

能未經上 司同意，便答應不 按慣常做法，把函 件送交 X 先 生。此

外，雖然訓練及職員關係總督察 (1 )未能證實 X 先生的指控，但高

級調查主任 A 不大可能在 X 先生的上司面前作出虛假承諾。 ( a )項

指控並無實據支持。  

( b )項指控  

2 7 .  該通告是根據保安局局長所發的《查問疑犯的規則及指示》而

送達的。廉署的慣常做法是在會晤開始前把該通告送達調查對象。

高級調查主任 B 已解釋帶 X 先生到扣留中心的原因。訓練及職員

關 係 總 督 察 (2 )也 證 實 他 的 說 法 ， 並 表 示 在 送 達 通 告 時 及 在 整 個 會

晤 期 間 ， 兩 位 廉 署 人 員 的 行 為 均 無 不 當 。 ( b ) 項 指 控 並 無 實 據 支

持。  
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( c )項指控  

2 8 .  訓練及職員關係總督察 ( 2 )和 X 先生的律師均支持兩位廉署人

員 。兩次 會晤的紀錄 也清楚 顯示，高級 調查主任 B 提出 的問題都

與指控有關，而 X 先生則拒絕回答。 ( c )項指控並無實據支持。  

( d )項指控  

2 9 .  律師證實，他與 X 先生同意稍後聯絡高級調查主任 B，安排

領 取會見 紀錄副本。 但是高 級調查主任 B 未有 即時諮詢 其上司，

也沒有試 圖向 X 先生提供 紀錄副本。直至一 九九九年二月二十五

日， L 組的人員才向 X 先生提供會見紀錄副本。  

3 0 .  高級調查主任 B 未有遵守一項廉政公署常規。按照該項常規，

在會晤後須盡快向疑犯或其律師提供警誡口供或會見紀錄的副本，

但如首席調查主任認為這樣做會影響廉署的調查，便不在此限。在

這情況下，當局會密切監察情況，並且在適當時候立即向有關人士

提供供詞／紀錄。 (d)項指控證明屬實。  

結論及建議  

3 1 .  廉政專員同意 ( a )、 (b )、 ( c )項指控並無實據支持，但 ( d )項指控

則證明屬實。廉政公署事宜投訴委員會同意廉署調查工作的結論。

高 級調查 主任 B 已 由其助 理處長給予 適當的 指示。廉署 已發信通

知 X 先生有關調查結果。  


